

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:  
Egész évre 120 kor., félévre 60 kor., negyedévre 30 kor.  
Egyes szám ára 2-60 korona.  
Hirdetések felvétele egyezség szerint.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**  
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.  
Kéziratokat nem adunk vissza.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló, I. Vasút-utca 396.

## Politikai hírek.

Andrássy Gyula gróf a héten tovább folytatta tanácskozásait a keresztényszociálisták négyes bizottságának Budapesten időző tagjaival. A döntő fordulatot Apponyi Albert gróf hazatérésétől várják, amit még e hét végére remélnek. Azok a keresztényszociálista képviselők, akik eddig nagyon tartózkodó magatartást tanúsítottak az új pártalakulással szemben, további elhatározásukat nagyrészt Apponyitól teszik függővé. Ezeknek vezére Huszár Károly.

Eddig a különféle kormánypárti csoportok közül feltétlenül csatlakoztak Andrássy pártalakításához Szmercsányiék és Bleyerék. A keresztényszociálisták zömének csatlakozása még bizonytalan, a disszidens-csoport pedig ebben a tekintetben is nagyon megoszlik és azok között a képviselők között sincs még egységes megállapodás, akik annak idején a béke ratifikációja miatt együttesen léptek ki a kormányzópártból.

Parlamenti körökben nagyobb hullámokat ver Hegedüs Lóránt pénzügyminiszternek az a kijelentése, hogy hosszabbítsák meg a nemzetgyűlés időtartamát. Általában visszautasítják ezt a felfogást és nem hogy egyetlen párt, de egyetlen töredék sem tette magáévá.

A kormány egyáltalában nem angazsálhatja magát ebben a kérdésben. A kormány szempontjából teljesen közömbös, hogy miként alakul ebben a tekintetben a nemzetgyűlés hangulata, azt azonban hangsúlyozzák, hogy a nemzetgyűlésnek időt kell adni minden reform megvalósítására, mely egy újabb választáshoz feltétlenül szükséges. Ilyen elsősorban maga az új választójogi javaslat, amelyet a

népszámlálási adatok feldolgozásának kell megelőznie, továbbá a két kamara rendszerről szóló törvényjavaslat.

Nagy figyelem fordult politikai körökben is a pénzügyminiszter törvényjavaslata felé. Több törvényjavaslat már el is készült és jelenleg az igazságügyminiszter tanulmányozza azokat, jogi és törvénytechnikai szempontból.

Megemlítendő, hogy az új, felmondási jogot is szabályozó lakbérrendelet az igazságügyminisztérium kodifikáló osztályában elkészült s az igazságügyminiszter még ezen a héten ankét elé bocsátja, úgy, hogy a rendelet minden valószínűség szerint még február elseje előtt megjelenik.

Nagy érdeklődéssel figyelik politikai körökben a legfőbb tanács párisi tanácskozásait, nem tartják ugyanis kizártnak, hogy valamilyen formában a nyugatmagyarországi kérdésre vonatkozó jegyzékünk is szóba kerül ott.

A lemondott államtitkárok ügye még mindig nincs elintézve, hasonlóképpen a debreceni és fejérvármegyei főispán dolga sem. Beavatott helyen azt mondják, hogy a kérdések elintézésére előreláthatólag csak a nemzetgyűlés összeülte után kerül a sor.

Andrássy Gyula gróf pártalakítási terve, mint értesülünk, meghiusult.

## A Területvédő Liga.

Két év mult el azóta, hogy a Károlyi-forradalomnak nevezett destruktív felfordulás után a csendes Buda egyik kávéházának egy külön szobájában az üldözött és figyelt ellenforradalmárok egy kis társasága jött össze, hogy megbeszélje azokat a tennivalókat, amelyeket a veszendő magyar

gondolat és a területi integritás megmentése érdekében meg kell tenni. A társaságban ott volt a régi „Uj Nemzedék“, most „Magyarország“ szerkesztőségének több tagja.

Kezdetben egy politikai párt megalakításáról tárgyaltak, míg Ajtay indítványára, egy szövetség, egy Liga megalakítását határozták el, a veszélyeztetett integritás védelmére.

Igy alakult meg a Területvédő Liga, amely most, január 22 én tartotta közgyűlését s melynek legelső plakátjára mindannyian emlékezhetünk: „minden politizálás kárba vesztett, míg nem tudjuk, mekkora lesz Magyarország a békekötés után. A falat nem biztos a szánkban, nincs igazi reform és nincs eleven élet addig, míg Magyarország területi épségének kétsége, mindenkinek az a legfőbb, az az egyetlen igazi érdeke, hogy a béketárgyaláson biztosítsuk hazánk területi épségét. A sikernek csak egy van kilátása, ha minden párt, osztály, felekezet, magánember, férfi és nő összefog egy óriási társadalmi mozgalomban, amely a legnagyobb nyomtatékkal kijelenti ország-világ előtt mindnyájunk közös felfogását. Magyarország megcsönkítésével támadó nyomor és elkeseredés új kelet európai tüzfészket teremtené és történelmi végzettségével röphetné levegőbe Európa békéjét.“

1918. november havában megjelent első plakátjának ezek voltak a bevezető sorai.

A felhívásnak meg volt a nagy eredménye. Testületek, szövetségek, társulatok, magánegyenek százezrei csatlakoztak a Ligához, amelynek működését azonban megbénította Károlyi Mihálynak mindenben ellenforradalmat látó ugynevezett „népkormány“. Ennek dacára a vezetőségi eredményes munkát fejtett ki különösen a külföldi propaganda terén. A francia, angol, olasz és német nyelvű kiadványok nagy számát küldte ki a külföldre. Elnökké a világhírű Lóczy Lajost választotta meg, ügyvezető elnökké pedig gróf Teleky Pált, a jelenlegi miniszterelnököt és Tolnay Kornélt. Alelnökök lettek: dr. Ajtay József, dr. Karafiáth Jenő, dr. Okolicsányi László és dr. Szontágh Tamás. Főtítkárrá a tragikus körülmények között elhunyt Szegedy Miklóst választották meg.

Legjobb **kalapok**, kitűnő férfi fehérneműek, gyönyörű nyakkendők a legnagyobb választékban és legolcsóbban szerezhetők be

**Frank Edénél** Debrecenben, a vármegyeháza mellett.

Amikor 1919. március 21-én kitört a proletárdiktatúrának nevezett rémuralom, a Liga működését beszüntetni volt kénytelen. Vezetőinek el kellett bujdosnia. A rémuralom bukásával sem kezdhette meg mindjárt működését a Liga, mert hiszen akkor következett történelmünk legszégyenteljesebb időszaka, amikor oláh bocskor taposta Szent István birodalmának székvárosát.

A szabad működés új korszaka, a nemzeti hadsereg Budapestre való bevonulásával vette kezdetét. Ismét összejött a Területvédő Liga vezetősége s új munkába kezdett.

A külföld felvilágosításának nagy munkáján kívül nagy súlyt helyezett a Liga Csonkamagyarország népének a Területvédő Liga zászlaja körül való megszervezésére. 1919. november óta nem volt vasárnap, hogy a Területvédő Liga propagandaküldöttsége Csonkamagyarország egy-egy városába ki ne ment volna, hogy hirdesse a területi integritás eszméjéhez való hűséget és mindenütt megalakítsa a Liga vidéki szervezeteit. Ennek a nehéz és fáradságos munkának az eredménye volt az, hogy a Területvédő Ligának eddig 78 vidéki köre alakult meg, amelyeknek feladata a központtal való együttműködés s a további szervezkedés végrehajtása, vagyis a falusi csoportok megalakítása, melyek az illetékes körökbe kapcsolódnak. De a szervezkedésen kívül az általános propagandára is nagy súlyt helyezett a Liga. Magyar nyelvű könyvek, riportok, versek, plakátok és levelezőlapok óriási tömegeit terjesztette el, hogy köztudattá tegye az integritáshoz való ragaszkodást: „Nem! Nem! Soha!” és „Hess, ez az én földem!” plakátját már nemcsak itt, de a külföldön is mindenki ismeri Végvári verseit a Liga adta ki, ugyancsak Tilger Árpád „Nem! Nem! Soha!” indulóját is, melyet immár minden iskola tanulóifjúsága énekel.

A liga működésének nagyobb részét a külföld felvilágosításának nehéz munkája foglalta le. Ezzel a munkával megteremtette a külföldön a „magyarkérdést”. A Liga propagandamunkájának eredményeképpen a diadalmas entente észrevette a műhibát, amelyet hazánk feldarabolásával Európa testén okozott.

Az eszközök, amelyekkel a Liga célját elérni törekszik, elsősorban az idegen nyelvű ligakiadványok terjesztése. Az előkészületben levő munkákon kívül hatvanegy francia, angol, olasz nyelvű kiadványt adott ki, amelyek közül négy mű immár a harmadik kiadásban jelenik meg. Kiadott egy havonként megjelenő angol folyóiratot. „East European Problems” című angol nyelvű sorozatában megjelent tíz füzet, „Questions de l'Europe orientale” című francia sorozatában pedig nyolc füzet. Kiadta Magyarország gazdasági földrajzi térképét öt nyelven. A Liga fennállása óta a világ minden részébe szétküldött idegen nyelvű s a magyarkérdésről felvilágosítást nyújtó füzetek száma meghaladja a hatszázat.

A külföldi sajtó informálását közvetlenül és Berlin, Frankfurt, Bécs, Innsbruck, Zürich, Bern, Genf, Freiburg, Hága, Páris, Róma, Milánó, London, Varsó, Stockholm, New-York, Cleveland, Buenos Aires, Tokio városokban működő megbízottai útján végezte. Közvetlenül Budapestről csak a leg-

ragyobb 182 angol és amerikai napilapot látta el hetenként megjelenő „Hungarian Press-Service” című sajtótudósítókkal.

Külföldi tudósítói ugyancsak megkapták megfelelő nyelven a hiranyagot, valamint hírlapi cikkeket is, amelyeket külföldi hírlapokban helyeztek el sikerrel.

Közvetlenül Svájcba, az Egyesült Államokba, Hollandiába, Svédországba küldött ki anyagi támogatással megbízottakat a céljainak megfelelő felvilágosítási munka elvégzésére. A külföldről viszont újságírókat hívott meg a Liga a magyar kérdésnek a helyszínen való tanulmányozására. Két svájci és egy francia jönevű újságíró tett eleget eddig kérésének. Ezek között a legnagyobb kantonképviselő, aki a Liga propagandaküldöttségével két hónapig járta Csonkamagyarországot, meggyőződve igazságunkról és népgyűléseinken is felszóla. Kiváló érdemeket szerzett a magyar ügy szolgálatában Lotterné Correvon Hedvig urnő is, aki hetekig időzött Magyarországon és a svájci lapok hasábjain, valamint külön Magyarországról megírt füzetében igen nagy eréllyel szállt szembe azokkal a rágalmakkal, amelyeket ellenségeink a külföldön róunk terjesztettek. Legközelebb Amerikából érkezik a Ligának egy új vendége. Gyakran volt része az ideérkező külföldi újságírók fogadásában és kalauzolásában. Vidéki gyűléseire gyakran utazott le külföldi hírlapíró. Többek között Mrs. Chalton angol hírlapíró is, aki a Tállyán Lavotta János halálának száz éves évfordulója alkalmából rendezett hazafias ünnepélyen is részt vett. Ezen a módon sok hasznos barátot szerzett a magyar ügy igazságának terjesztésére. Törekvése mindig arra irányult, hogy a külföldiek saját maguk győződjenek meg a Magyarországgal elkövetett igazságtalanságról s ne mi siránkozzunk szomorú helyzetünkről.

*Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy Hazában,  
Hiszek az isteni örök Igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

## Külpolitika

A görög hadsereg Musztafa Kemal pasa csapatai részéről vereséget szenvedtek. A görög sereg halottainak és sebesültjeinek száma meghaladja a hét ezret.

A legutóbbi napok folyamán három ezer görög menekült érkezett Konstantinápolyba.

Kemal pasa győzelméről szóló hírek az angolok részéről gyakorolt szigorú cenzura ellenére is egyre nagyobb hatást gyakorolnak a konstantinápolyi közhangulatra.

Az orosz bolsevikok előnyomulása bizonyos. A román katonaság nem akar harcolni s egyes csapatkötélek pedig felbomlanak. A román kommunista és szocialista gyűlések napirenden vannak és ezeken a bojár uralom mielőbbi megdöntését hangoztatják. Az oroszok előnyomul-

lása lassu, mert a bolsevik katonák nyolc órai előnyomulás után harminchat órai pihenőt tartanak.

Román lapok ezeket jelentik: Rascanu külügyminiszter a minisztertanács után kijelentette, hogy a helyzet a Dnyeszter mentén teljesen nyugodt, bolsevik támadástól nem tartanak. Az orosz kormány a bolsevik csapatok összevonásáról kielégítő magyarázatot adott, amit a román kormány tudomásul vett. Románia semlegesnek tekintti magát Oroszországgal szemben s az ebből folyó kötelezettségeket tiszteletben tartja.

Take Jonescu két óras kihallgatáson fogadta Hoóryt, a magyar követség vezetőjét.

A párisi legfőbb tanács ülésén egy indítványt fognak tárgyalni, amely úgy szól, hogy az entente adjon 25 millió dolláros kölcsönt Ausztriának. Az Ausztriának adandó segély a párisi legfőbb tanács napirendjének legsürgősebb kérdései közt szerepel.

Az entente Ausztria, Magyarország és Lengyelország jelenlegi helyzetén különösen gazdasági szempontból sürgősen változtatni akar. A kis entente határozott rendelkezést kap a nagy ententétől, hogy mindazokat a nyersanyagokat, szénkészleteket és árukat, amiket leginkább az utóállamok kivételre szántak, elsősorban a Párisban székelő Jóvátételi Bizottságnak ajánlja fel, mely azután ezeket az árukat elosztja, illetve átadja a szükség szerint Ausztriának, Magyarországnak és Lengyelországnak. Az árukat a Jóvátételi Bizottság fogja fizetni és azután a lehetőséghez képest behajtani. Ettől az intézkedéstől mindhárom országban a munka általános megindulását és így a gazdasági elégtelenség lényeges csökkentését várják. Igen erélyesen sürgeti az entente, hogy Magyarországot az utóállamok ne szigelleljék el és rövidesen egyezzenek meg vele a forgalmi és gazdasági kérdésekben, amire vonatkozóan a kérdéses államok késznek is nyilatkoztak már. A törekvés az, hogy tavaszra Közép-európa keletén és medencéjében bizonyos mértékben gazdasági fellendülést teremtsenek.

## Méhészeti közgyűlés

A hajduszoboszlói Méhész Egylet f. é. január hó 28-án megtartott tisztújító közgyűlésén a vezetőség így alakult: Elnök lett Padrah Sándor kir. közjegyző, ügyv. elnök Riedlmayer János gazd. szaktanító, alelnök Kiss János, pénztárnok Császi Antal, jegyző Márton Antal tanító. Választmányi tagokul választottak: Kovács Gábor, Kovács József, Ujvári József, Tóth Sándor, Tóth Gábor, Szathmári Bálint, Zakar János, Malatinszky Irén, Márton Antal, Czeglédi József, Mohácsi Gábor, Borbély József. Számvizsgálókul Császi Károly tanító, Borbély Ferenc, Nagy Lukács.

Majd élénk érdeklődés mellett tárgyalták le az egylet folyóügyeit.

Vezetőség indítványára közgyűlés elhatározta, hogy tagjai használatára mézpergetőket szerez be s nagyobb mennyi-

ségben méhészeti cikkek beszerzését is elhatározta, hogy tagjainak jutányos áron adhassa át.

Közigyűlés megkeresi a városi képviselőtestületet az utcák, terek látsására vonatkozólag.

Közigyűlés megállapítja, hogy a méhészkedés iránt az érdeklődés Hajdusoboszlón nagy mértékben emelkedett, nem kis része van ebben Tihanyi István méhészeti felügyelőnek, ki a nyár folyamán gyakorlati irányú méhészeti tanfolyamot tartott, melynek folytatását a jövőben is kilátásba helyezte. Az egyet tagjainak száma ezidőszere 92-re gyarapodott.

## A népszámlálás eredménye Hajdusoboszlón

A január elsején megkezdődött népszámlálás január 17-én, a felülvizsgálati munkálatok január 27-én értek véget városunkban. Szokatlanul erős munkások voltak most a számlálóbiztosoknak és a felülvizsgálóknak, mert a lezajlott világháború sok olyan kérdést vetett fel, amelynek kellő tisztázása csupán a statisztikai adatok feltárása útján lehetséges. A kedvező időjárás nagyban hátráltatta a munkálatok gyorsabb lefolytatását különösen a külső területeken, úgy hogy a központi statisztikai hivatal a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértéssel a népszámlálási munkálatok befejezésére öt napi halasztást nyújtott.

A nagyon sok utánjárást és rendkívüli lekötöttséget igénylő munkálatok vezetését a polgármester a közellátási hivatal főnökére, Bor János igazgatóra bízta, kinek összesítő jelentéséből a következő adatokat közölhetjük.

A jelenlevő lakosság a város belterületén 14,674, a tanyákon 3049, összesen 17,723 lélekszámot tesz ki. Távollevők száma a belterületen 747, a külterületeken 135, összesen 882 lélekszám. Ezekkel együtt az összlakosság 18,605.

Érdekes adatokat foglal magában a háborús statisztika. A világháború folyamán Szoboszlóról hősi halállal pusztult el 260, holtak nyilvánítottak 31, eltűnt 196 egyén, hadifogságban van még ez idő szerint 80 szoboszlói férfi.

Hajdusoboszlón 3459 házasságban 4108 magánlakás található, amelyből 367 lakás nem lakott, mert nagyjából lakhatatlan. A háború nagyon megviselte a szegényembereket lakóházaik, úgy hogy számos épület összedőléssel fenyeget.

A vallásfelekezeti adatok tüzetes megvizsgálásához nem volt elég idő, azonban csekély eltéréssel megállapítható lett, hogy a reformátusok száma a 15,500-at meghaladja, a római kath. létszáma 1600 körül, az izraeliták létszáma 600 körül mozog.

A népszámlálási munkálatok a városnak 57,177 koronájába kerültek. Ez összeget a költségvetésbe kell beállítani.

**Hirdetéseket  
felvesz a kiadóhivatal**

„Csonka-Magyarország — nem ország,  
Egész Magyarország — mennyország!”

## H I R E K

— **Istentisztelet.** Ma, vasárnap délelőtt a ref. templomban Barabás Sámuel kolozsvári esperes-lelkész prédikál.

— **Képviselőtestületi gyűlés.** Hajdusoboszló rend. tan. város képviselőtestülete január hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, a városháza nagytermében rendes közgyűlést tart. Tárgyak: Jegyzőkönyv hitelesítése. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának határozata Makszics Szvetizláv telepedési ügyében. Ugyanannak határozata Makszics Szvetozár telepedési ügyében. Városi közigazgatási alkalmazottak kérelme állami illetményeiknek előlegezése tárgyában. Mezőőrök kérelme fizetésük javítása iránt. Városgazda előterjesztése az előfogatozás tárgyában. Katona András kérelme telepedés iránt. Bavalics Mihály kérelme telepedés iránt. Debrecen sz. kir. város tanácsának megkeresése Kovács Juliánna illetőségi ügyében. Ugyanannak megkeresése Vida Pál kórházi ápolási költségének megtérítése tárgyában. Ungár Dezső és Karfunkel Dániel s társa felebbezése a malmok helydíjainak felemelése tárgyában. Tisztügyész a Kovács Gyula községi jellegű tanyai iskola alapítványi föld haszonbérbeadásáról szóló haszonbérleti szerződést bemutatja. Tisztügyész a kéményseprési díjak felemelésére vonatkozó javaslatát bemutatja. Alispán urnak leirata a város hosszú lejárta kölcsöneinek kifizetése tárgyában. Tisztügyész a Rostás György gyepmesterrel kötött vállalkozási szerződést bemutatja. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának határozata az államrendőrség elhelyezésére készített épület helyül telekátengedéssről. Számvevő előterjesztése a városi tisztviselők és alkalmazottak 1921. évi háborús drágasági segélyének és családi pótlék kiegészítésének megállapítása tárgyában. Főjegyző előterjeszti a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság rendeletét az adóügyszály háborús hátralékainak gyorsított eljárás szerint leendő feldolgozása tárgyában. Folyóügyek, indítványok, kérvények.

— **Megsemmisített vármegyei választások.** Hajdúvármegye törvényhatósági közgyűlése szeptember hóban egész sereg főtisztviselőt választott, mert a háborús évek alatt igen sok tisztviselői állás megüresedett s a közigazgatás zavartalan menetét biztosítani másként nem lehetett. A belügyminiszter annak idején az időközi tisztújításokhoz engedélyt adott. Anynyival inkább meglepetést kelt most, hogy egyik érdekelt tisztviselő panasza folytán a közigazgatási bíróság azon okból, mert a közgyűlési meghívó

nem lett a szabályszerű nyolc nappal megelőzőleg kibocsátva, a vármegyei főjegyző választást s az ezzel összefüggő többi választásokat megsemmisítette. Pákozdy alispán a kellemetlen helyzetet úgy segítette, hogy a megválasztott összes tisztviselőket jelenlegi állásaikon helyettesítette. Új választásokra májusig nincs kilátás, de ki tudná azt megmondani, hogy akkor kik fognak már választani, ha az új törvényhatósági törvény életbe lép.

— **A nyomdász halála.** Szerény kis lapunknak őszinte gyásza van. A gonosz halál egy szorgalmas munkatársunkat, Felházy Nándor betűszedősegédet élete 19-dik évében, jan. 26-án hirtelenül elszőlította az élők közül. Odaadó, buzgó munkás volt, szegény özvegy édesanyjának gyámola. Péntek délután őszinte, igaz részvét kísérték sirjába! Nyugodjék békében!

— **A kaszinó választmány január 27-én** Szabó Antal esperes-lelkész elnökle alatt ülést tartott. A kaszinó mai közgyűlése elé javaslatot terjeszt a választmány az egyesület anyagi ügyeinek rendezése és a tagsági díj megállapítása tárgyában.

— **A gazdakör igazgatósága jan. 27-én** Demjén Ferenc lelkész elnökle alatt ülést tartott, amely alkalommal az igazgatóság a zárszámadások felülvizsgálatával és a költségvetés egybeállításával foglalkozott. A gazdakör közgyűlése ma délután 3 órakor lesz. Kívánatos volna, ha a közgyűlésen a gazdaközönség tömegesebben jelenne meg, mert ott életbevágó gazdasági dolgokról lesz szó.

— **A kabai református egyház közönsége** Barabás Sámuel kolozsvári ref. esperes-lelkészt hívta meg Kabára lelkészül.

— **A szováti régen huzódó földosztási ügyben** a napokban végleges döntés történik a földmivelésügyi minisztériumban.

— **Debrecenben nagy botrány történt,** a reformátusok nagy templomát meggyalázták. Klerikális paprikajancsik műve ez, mely nagy elkeseredést szült.

— **Tüz.** Karika Ferenc debreceni lakosnak az V. tizedben levő háza vasárnap délután a kéményről kigyuladt s a házfedél teljesen leégett. A lakónak beleégett mindene.

— **Lelkészválasztások Böszörményben.** A hajduböszörményi református egyház január 25-én Szabó Antal esperes és Demjén Ferenc tanácsbíró elnökle alatt tartott lelkészválasztó gyűlésen egyhangú meghívással Bakóczy Endre vallásnővér és Sóvágó Gábor segédlelkészt választotta meg a megüresedett, illetve ujonnan szervezett lelkészi állásokra,

— **A debreceni református főgimnázium** szegénysorsu tanulóinak felsegélyezésére rendezett január 23-iki matiné fényesen sikerült. A tisztajövedelemből 8800 korona maradt a tanulók segélyezési akciójára. A matiné fényes sikerén Osváth tanár és a helyi tanulóifjúságon kívül különösen buzgólkodtak: Padrah Sándor kir. közjegyző, Csiha Márton főjegyző, Szécsy Miklós polg. iskolai igazgató. A városi tanács a fűtőanyagokról gondoskodott.

— **Internált kommunisták.** Kigyós Lajos és Sóvágó József rovottmultu kommunistákat a belügyminiszter Zalaegerszegrre internálta.

— **Uj olvasókör.** A IV. és V. tizedbeli polgári Olvasókör folyó hó 16-án tartotta alakuló közgyűlését. Régen érzett hiányt igyekeztek pótolni, kik a kör megalakításán közreműködtek. Szép számban összejött érdekeltek egyhangulag elhatározták a kör megalakítását. Korelnöknek megválasztott Korpos Imre, aki részletesen ismertette a kör célját, rendeltetését. A kör tisztikarának tagjai lettek: elnök: Gönczi János, alelnökök: Tóth Károly, T. Szabó Lajos, jegyzők: Riedlmayer János, Szücs Károly, pénztárnok: Császi István, körgazda: Décsey Lajos. A választmány tagjai lettek: IV. tizedből: Csirkés Ferenc, Korpos Imre, J. Kiss Gábor, Molnár Lajos, Barbócz Sándor, Kakucs Lajos, Karacs Imre, V. tizedből: Rákosi Fábán, Gönczi József, Kigyós Lajos, Györfi István, Gombos József, Szabó Sándor, Lovas István.

## Asztali bor

többféle, legjobb minőségben, legolcsóbb napiáron, hordószámra kapható:

## Bónis Mór

bornagykereskedőnél,  
NYIREGYHÁZÁN.

— **Szakosztályi értekezlet.** Tisztelettel értesitem az összes cipész és csizmadia iparos urakat, hogy f. hó 31-én, hétfőn délután 3 órakor az ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Török Ferenc szakosztályi elnök.

— **Értesítés.** Miután a katonai fogászati ambulatorium vezetésével lettünk megbizva s ez minden időnket igénybe veszi, egyelőre Hajdusoboszló városban rendelést sajnálatunkra nem tarthatunk. Tisztelettel kérjük a közönséget, addig míg a körülmények nem változnak s ki nem mehetünk, becses látogatásukkal tiszteljenek meg bennünket József kir. herceg-utca 10. szám alatt, hol készséggel állunk rendelkezésükre. Tisztelettel: Dr. Karácsonyi és Balogh.

— **A köztisztviselők 8-tól délután 3-ig fognak dolgozni.** Már régóta beszélük állami hivatali körökben, hogy a köztisztviselők munkaidejét meg fogják hosszabbítani. A kormány az utóbbi hónapokban úgy segített magán, hogy a forradalmak óta óriási mértékben felszaporodott munkaanyag feldolgozására a délutáni órákra külön díjazás mellett rendelte be az egyes hivatalok tisztviselőit. A hivatalos munkaidő meghosszabbítása most újból aktuális lett, amióta Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter a pénzügyminisztériumban kijelentette, hogy az állami tisztviselők munkakeréjét az eddiginél fokozottabb mértékben akarja igénybe venni, de hozzátette azt is, hogy anyagi helyzetüket is ennek megfelelően akarja javítani. A dolog már annyira érett, hogy a közhivatalok munkaidejét március 1-től kezdődően reggel 8 órától egyfolytában délután 3 óráig hosszabbítják. A tisztviselők háborus pótlékának megfelelő emeléséről pedig mostanában tanácskoznak a pénzügyminisztérium illetékes ügyosztályában.

## NYILTTÉR. \*)

## El ne mulassza megnézni

Szoboszló egyetlen szórakozó helyét a „TURUL” kulturházat, mely rövidesen megnyílik!

\*) E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

Egy jó családból való két közép, vagy hat elemi iskolát végzett fiú tanulóknak felvétetik a **Plón-nyomdában**

Nyomatott a Plón-nyomdában Hajdusoboszlón. 28-1921.

## Csecsemők

egészségének megóvására legjobb a

**Diana csecsemő (Baby)-krém**

**Diana csecsemő (Baby)-hintőpor**

**Diana csecsemő (Baby)-szappan**

**Mindenütt kapható!**

Gyártja:

a Diana Kereskedelmi R. T.  
Budapest, V., Nádor-utca 30.

## Hirdessen a Független Hajduságban



**MAGNÁS  
CIPŐ  
CRÉMET  
HASZNÁLJON,  
MERT NINCSEN  
JOBB A VILÁGON**



## STERNBERG

kir. udvari  
hangszergyár

Budapest, Rákóczi-ut.

Zenekari hangszerek, pedálos cimbalmok, harmonikák és beszélőgépek a legfinomabb minőségben.

Vidékre való szállításokat a legpontosabban eszközöltük.

Javításokat a legolcsóbban és szakszerűen végzünk.